
De Stemming van 3 juni 2018

Peiling Zetelverdeling

zetels TK2017
   27-05-

2018
   3-06-

2018

Versch. 
t.o.v. 

vorige 
week

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 26 26 -7

 GroenLinks 14 17 16 -1 2

Forum voor Democratie 2 16 16 14

PVV 20 13 14 1 -6

 SP 14 13 13 -1

 D66 19 12 13 1 -6

CDA 19 13 12 -1 -7

PvdA 9 12 11 -1 2

Partij voor de Dieren 5 8 8 3

50PLUS 4 6 6 2

ChristenUnie 5 6 6 1

DENK 3 5 6 1 3

 SGP 3 3 3

Totaal 150 150 150

Coalitie 76 57 57 -19

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Positief 13% 6% 10% 1% 6% 4% 5% 10% 48% 35% 2%

Neutraal 29% 25% 35% 35% 18% 16% 25% 25% 24% 28% 29%

Negatief 33% 45% 35% 41% 54% 63% 32% 36% 11% 16% 36%

Weet niet/geen antwoord 25% 24% 20% 22% 22% 17% 38% 29% 17% 20% 33%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS
 De vorming van deze regering zal grote 

problemen veroorzaken binnen de 
Europese Unie 53% 44% 65% 42% 57% 75% 51% 50% 58% 46% 70%

 Op termijn zal Italië wel uit de eurozone 
moeten treden 31% 16% 32% 22% 17% 29% 28% 30% 67% 61% 24%

 Het is goed dat deze regering in wil gaan 
tegen de voorschriften van de Europese 

Unie 39% 23% 32% 12% 17% 15% 38% 50% 80% 86% 50%

 Als puntje bij paaltje komt zal de nieuwe 
regering wel inbinden 48% 60% 59% 54% 47% 56% 43% 33% 42% 43% 40%

 De Europese Unie moet er alles aan doen 
om Italië te helpen bij hun economische 

problemen 29% 31% 32% 29% 47% 38% 25% 20% 8% 14% 30%

 Op den duur zal de euro niet 
handhaafbaar meer zijn 38% 14% 29% 25% 14% 13% 42% 53% 78% 86% 59%

 Het zou goed zijn als er in Nederland ook 
een partij zal komen als de 

Vijfsterrenbeweging 20% 4% 14% 9% 8% 6% 13% 22% 52% 67% 13%

     -  zie volgende pagina

Er is veel aandacht in Nederland voor de ontwikkelingen in Italië. Een regering, die de werking van de Europese Unie en de stabiliteit van de euro, op de proef lijkt te gaan stellen. 
Het is interessant om te zien, ook als zogenaamde nulmeting, wat de Nederlanders van die regering vinden en over de mogelijke consequenties voor de Europese Unie.

13% reageert positief op het aantreden van die nieuwe regering. Onder FvD- en PVV- aanhangers zien we de meeste positieve reacties. Maar alleen bij de FvD-aanhangers zien we 
een score rond de 50%.

Het wordt interessant om te zien wat er in de nabije toekomst gaat gebeuren met deze opvattingen als de Europese Unie gaat reageren op de uitdagingen waar de nieuwe Italiaanse 
regering de Europese Unie voor gaat stellen. De helft van de kiezers verwacht trouwens dat de nieuwe Italiaanse regering wel zal gaan inbinden.

Percentage eens met de stelling

Percentage eens met de stelling Allen

Huidig stemgedrag

Nog steeds een periode met weinig verschuivingen. Alle verschuivingen, die we per week zien, betreffen slechts 1 zetel. 

Een meerderheid verwacht dat deze regering grote problemen zal veroorzaken binnen de Europese Unie. Het oordeel van de kiezers van FvD en PVV is bij de meeste andere 
stellingen duidelijk anders dan die van de kiezers van de andere partijen. Bijna 40% denkt dat op den duur de euro niet meer handhaafbaar zal zijn en dat het goed is dat deze 
regering in wil gaan tegen de voorschriften van de Europese Unie. Kiezers van FvD en PVV zijn bij deze twee punten het beduidend meer eens dan de kiezers van de andere 
partijen. 

Wat is uw reactie op de vorming van de nieuwe Italiaanse regering?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Huidig stemgedrag
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Voor 37% 11% 28% 15% 18% 14% 34% 68% 91% 95% 59%

Tegen 59% 83% 65% 84% 81% 82% 59% 27% 9% 4% 41%

Weet niet/geen antwoord 4% 6% 7% 0% 1% 4% 7% 5% 1% 1% 0%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Voor uittreden (2018) 30% 8% 18% 14% 9% 12% 24% 44% 78% 92% 36%

Voor uittreden (2016) 37% 17% 10% 10% 4% 5% 48% 86% 34%

Voor uittreden (2011) 25% 5% 8% 3% 2% 20% 35% 63%

Bent u voor of tegen het houden van een referendum over het uittreden van Nederland uit de Europese Unie (Nexit)?

Nederland is noch voor een Nexit, noch voor een referendum daarover. En ook hier zien we grote verschillen tussen kiezers van de verschillende partijen. Kiezers van PVV en FvD 
zijn voor het uittreden uit de EU. Kiezers van SP en 50PLUS zijn wel in meerderheid voor een referendum over dit onderwerp, maar niet in meerderheid voor het uittreden.

verticaal gepercenteerd naar Allen

Huidig stemgedrag

Wat zou u stemmen bij een referendum over het uittreden uit de Europese Unie?

Ten opzichte van 2016 is het aantal voorstanders voor Nexit gedaald van 37% naar 30%. Daarmee is de score weer dicht bij het cijfer van 2011 (25%). 

verticaal gepercenteerd naar Allen

Huidig stemgedrag
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